
Novi pravci v državni prosvetni politiki. 
Načrt zakona o univerzah izdelan. — Omejitev zasebnega šolstva. ■— 
Ukinitev in omejitev ženskih učiteljišč. — Redukcija pri srednjem šolstvu. 

Prosvetno ministrstvo je izdelalo 
načrt zakona o univerzah. Ministrski 
svet je v načelu sklenil redukcijo obsto
ječih fakultet. Načelo je, da se ustanove 
univerze, ki morejo zadovoljiti vsem 
potrebam modernega znanstva. Z ozi
rom na prenapolnjenost, se posebno pre
učava vprašanje, da se uvede numerus 
clausus na univerzah. 

Z novim vseučiliškim zakonom bo
do stavljeni na razpoloženje vsi doseda
nji univerzitetni profesorji. Njih ponov
no nameščenje se izvrši po novem za
konu, ki določa široko avtonomijo viso
kih šol. 

Z jesenskim tečajem stopi v veljavo 
nov pravilnik za podpore in ustanove 
akademikom. Po tem pravilniku se bodo 
odslej podpirale, .oziroma dajale štipen
dije samo za one stroke, za katere naši 
državi primanjkuje naraščaj. Za tekoči 
letni semester (se izplačajo ustanove 
vsem, katerim so bile dovoljene v zim
skem semestru. Ker budgetna sredstva 
za toliko število štipendistov ne zado
ščajo, se je višina beogradskih štipendij 
reducirala proporcionalno tako, da mo
rejo štipendije redno prejemati vsi, ki 
so jim bile dovoljene. 

Ker se je srednje šolstvo, posebno 
pa nižje srednje šolstvo razširilo na 
škodo osnovnega šolstva, je ministr

stvo prosvete sklenilo redukcijo sred
njega šolstva. 

Predvsem se prične ta izvajati pri 
zasebnem šolstvu. Gojenci teh zavodov 
bodo morali proti plačilu predpisanih 
taks polagati popolne izpite pred dr
žavnimi komisijami. To velja tudi za za
sebne meščanske šole. 

Posebno velika je bila hiperpro
dukcija učiteljic. Za omejitev ženskih 
učiteljišč se je zavzemalo ponovno na 
skupščinah tudi učiteljstvo. Ministrstvo 
je podvzelo korake za omejitev tako pri 
zasebnih, kakor tudi pri državnih žen
skih učiteljiščih. 

Ženska privatna učiteljišča se ome
je s tem, da se na novo gojenk ne spre
jema. V državnih ženskih učiteljiščih se 
uvede numerus clausus. 

Komisija v ministrstvu prosvete. ki 
je pregledala, katere srednje šole, zlasti 
gimnazije, bi se dale ukiniti, je zavzela 
stališče, da ne kaže ukiniti celih zavo
dov, temveč le posamezne razrede, ki 
nimajo nekaj let zakonitega minima di
jakov. S tem bodo zadeti predvsem višji 
razredi, kjer mnogokje število dijakov 
pade celo pod 15. Ako se na takih za
vodih kasneje zopet za dotične razrede 
javi dovoli dijakov, se bodo ti razredi 
sami od sebe vzpostavili. 


